

[返回首页](#)

正文字号: 【小】 【中】 【大】

“2012年中国资本市场法治论坛：PE前沿法律问题高峰论坛”召开

蓝冰

2012-10-9 8:57:58 来源: 四川省社会科学院网站

2012年9月22日,四川社科院民商法学首席专家、中国商法学研究会副会长、中国证券法研究会副会长周友苏研究员参加在北京中国人民大学举行的“2012年中国资本市场法治论坛:PE(私募股权投资基金)前沿法律问题高峰论坛”。这是国内首次举办的关于PE(私募股权投资基金)的专题研讨会,会议邀请了全国人大财经委、国务院法制办公室、最高人民法院、国家工商行政管理总局等相关部门和机构的负责人,清华大学、北京大学等高校科研机构的专家学者以及律师界与PE实务界的人士等180余名嘉宾参加。

参会人员围绕PE在我国当前资本市场中面临的新情况和新问题,对PE的立法模式、行业自治自律与行政监管、有限合伙人的权益保护、合伙企业及合伙人的税收法律待遇、PE的内部治理和风险控制机制、《证券投资基金法》的修改建议等相关重大问题进行了深入研讨。新华社、人民日报等30余家主流媒体对会议情况进行了报道。

周友苏研究员向大会提交了“并购基金的法律规制”论文并以此为题作了主题发言,他分析了在我国尚处于起步阶段的并购基金的法律特征,并对并购基金在募集、投资环节的风险及法律规制,基金投资人利益的保护等问题做出了独到且精辟的分析,得到了与会专家的高度评价。

同月25日,周友苏研究员与法学研究所副所长郑钰副研究员、蓝冰助理研究员出席了在天津市滨海新区举行的“中国场外交易市场立法与实践专题研讨会”。参会代表有来自国务院有关部委和地方政府的领导、著名高校的专家教授和证券业界和企业家代表。天津股权交易所目前是我国最大的场外交易平台,累计挂牌企业数量达到202家,来自全国22个省市自治区,市场总市值超过200亿元。周友苏研究员主持了研讨会的大会发言,来自国务院发展研究中心、中国证券业协会、浙江大学、厦门大学、南开大学、中央财经大学、西南政法大学的专家学者进行了主题发言。四川社科院郑钰副研究员以“资本市场、产权市场与场外交易市场的政策边界”为题进行了主题发言,他从基本概念分析入手,详细研讨了多层次资本市场背景下场外交易市场的政策框架及存在的问题,提出了场外交易市场构建的思路。其中,关于中国资本市场体现出“自上而下”的政策安排特征的结论得到了与会专家的高度肯定。

周友苏研究员、郑钰副研究员、蓝冰助理研究员分别向会议提交了论文,显示了四川社科院长期关注场外交易市场的制度构建问题并有深厚的学术积累。

三位研究人员还应邀访问了天交所并参观了拟建成世界一流金融区的于家堡金融区,就股权交易市场建设的实践问题、金融中心的建设问题等与天交所领导、天津金融界人士进行了深入的交流。

责任编辑: 晓雅